

Н. Б. Губергриц

Президент Украинского Клуба Панкреатологов, член Совета Международной Ассоциации панкреатологов, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала «Вестник Клуба Панкреатологов».

Дорогие коллеги!

Наступил 2017 год, и мы все ждем от него мира, спокойствия, решения насущных проблем. Наш вклад в это решение тоже важен: ведь мы с Вами можем и должны сделать все возможное для улучшения здоровья людей. А наш Клуб располагает необходимой современной информацией о диагностике и лечении заболеваний поджелудочной железы. Небольшая часть этой информации представлена в настоящем номере Вестника Клуба. Открывается журнал обзором о достижениях панкреатологии, которые были представлены на объединенной встрече Международной ассоциации панкреатологов, Японского панкреатологического общества, Азиатско-Тихоокеанской ассоциации панкреатологов в г. Сендай, Япония, в августе 2016 г. К счастью, мне удалось участвовать в работе конгресса. Достижения японской панкреатологии представляются «космическими». Но мы должны с ними знакомиться, стараться действовать в соответствии с новыми эффективными направлениями панкреатологии. В разделе «Обзоры» опубликована также важная, на наш взгляд, статья Н. С. Гаврилиной с соавт. о диагностике и лечении трофологической недостаточности при хроническом панкреатите. Данный обзор имеет практическую направленность, и в этом его ценность.

Представляют интерес результаты оригинальных исследований не только в области клинической панкреатологии (статьи С. И. Ивашука с соавт., проф. Л. С. Бабинец с соавт., В. В. Чернявского с соавт.), но и данные гистологических исследований поджелудочной железы в аспекте ее возрастных изменений (статья А. П. Мокрой с соавт.) и при аутоиммунном панкреатите (статья д-ра мед. наук Ю. А. Гайдара с соавт.).

Проф. Л. В. Винокурова с соавт. поделились с нами интересным и поучительным клиническим наблюдением дуоденальной дистрофии с соответствующими ей изменениями поджелудочной железы. Такой диагноз все чаще ставится в клинике, хотя в прежние годы эта патология считалась экзотической.



Статья проф. Е. Ю. Плотниковой, как всегда, обращает внимание на важные для врача проблемы гастроэнтерологии. Неординарный подход и взгляд автора на проблему постхолецистэктомического синдрома заставляет задуматься над показаниями к холецистэктомии и тактикой ведения пациентов как до, так и после операции.

«Жемчужиной» номера является философская и, в то же время, конкретная статья нашего корифея проф. Я. С. Циммермана о стойких заблуждениях современной гастроэнтерологии. Как всегда, Яков Саулович обосновывает и аргументированно отстаивает свои взгляды, а также, по большому счету, основы классической клинической медицины. Вот у кого нужно учиться и учиться! Блестящий ум! А ведь профессору идет 95-й год! Горжусь его не просто хорошим, а практически родственным отношением ко мне. Горжусь тем, что Яков Саулович, когда я была осенью 2016 г. у него в Перми и выступала перед гастроэнтерологами, сказал врачам, что я не только внучка его Учителя, но и дорогой друг. Яков Саулович очень строг к людям, так что его оценка много значит. Не скрою, что, как обычно, профессор после моих лекций не хвалил их, а высказал некоторые критические замечания. Они очень точные и верные, помогают и настраивают на углубление понимания проблем.

Всем коллегам традиционно желаю всего самого доброго! Успехов, здоровья, мира!